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Resumo


A realização deste projeto provem da necessidade dos profissionais atletas e ex-atletas do Tênis de Mesa de divulgar e ampliar a prática deste esporte em Goiânia. Muitos não sabem, mas o Tênis de Mesa foi implantado no Brasil nos meados do ano de 1905 por turistas ingleses; desde então houve um constante crescimento desta modalidade enquanto esporte.


O presente estudo mostrará que a prática do Tênis de Mesa é rica como instrumento pedagógico de integração e desenvolvimento social e também um excelente esporte para aprimorar o condicionamento físico, os reflexos, a coordenação motora, e o desenvolvimento psicomotor em qualquer faixa etária, pois é um esporte quase completo e de baixos custos de implantação, o que é interessante do ponto de vista financeiro.


A prática deste esporte vem ganhando um importante espaço junto aos atletas portadores de necessidades especiais, mostrando com sua prática um grande e significativo desenvolvimento motor, bem como da percepção, equilíbrio, lateralidade, coordenação e orientação espacial.


No Brasil a Confederação Brasileira de Tênis de Mesa vem desenvolvendo um programa de incentivo deste esporte, ministrando cursos de formação, dando condições a elementos para aplicar a iniciação ao Tênis de Mesa. Este programa já vem sendo implantado em faculdades de Educação Física nos estados de São Paulo e Minas Gerais, a meta da Confederação é também introduzir este esporte nas escolas de primeiro e segundo de todo país. No estado de Goiás o Tênis de Mesa vem ganhando adeptos mas ainda nada significativo em número de atletas.


Em Goiânia só existem dois centros que incentivam fortemente a prática deste esporte, por isto defendo a necessidade de se massificar a divulgação dos benefícios que a prática deste esporte pode vir a oferecer para toda a população, inclusive a de baixa renda.

Para complementar e enriquecer a prática do mesatenismo a Psicologia vem trabalhando e colaborando para a compreensão e transformação das relações de educadores e técnicos com os alunos e atletas no processo de ensino e aprendizagem, e nas relações inter e intrapessoais que ocorrem nos ambientes esportivos, e também colabora para a adesão e participação aos programas de atividades físicas da população em geral ou portadora de necessidades especiais.


Os Métodos de Iniciação abitualmente utilizados para implantar o mesatenismo vem de outras culturas que não assemelham culturalmente com o temperamento de nossas crianças, pois são métodos criados no Japão, Alemanha e Suécia.

Com isto a minha proposta de trabalho é a aplicação de uma nova proposta que é o Método Nacional que foi criado em 1999 pelos professores Francisco Eduardo Bueno de Camargo (FRAN), que trabalha como Técnico de Tênis de Mesa há mais de 20 anos (atual Técnico da Seleção Brasileira de Tênis de Mesa) e pelo Professor Marles Sérgio Martins, que é o atual Técnico da Seleção Brasileira Feminina.

O método supracitado foi criado adequando-o ao temperamento de nossas crianças, que são alegres e descontraídas, e também nas vivências dos métodos estrangeiros fazendo uma adaptação dos mesmos à índole do brasileiro.


O Tênis de Mesa é um esporte de fácil aplicabilidade, pois não requer de grandes espaços físicos para ser implantado e nem de grandes recursos, porém como todo esporte tem por base a perseverança de seus praticantes, a dedicação e acima de tudo, da vontade de crescer e das conquistas, vem à fantasia e o sonho de sermos verdadeiros campeões.
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