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RESUMO

Este trabalho científico foi baseado em diversas obras literárias com o intuito de esclarecer mais sobre a Hipertensão Arterial, bem como sua fisiologia, seus sinais, sintomas, riscos, diagnóstico e tratamento.

Dentre as medidas preventivas na Hipertensão Arterial, podemos ressaltar: mudança do estilo de vida, controle do estresse, manutenção do peso adequado, redução do sal da comida , abstinência ao álcool e ao fumo e prática constante de exercícios físicos aeróbios.

 Ressaltou-se também sobre a importância de uma equipe multiprofissional para o tratamento de pessoas hipertensas, onde dentre esses vários profissionais, o Professor de Educação Física desenvolve um papel de suma importância. Papel este de estabelecer uma programação e supervisão voltadas às atividades físicas dos pacientes, adequando-se a cada tipo de indivíduo, sem se dispersar das características e limites individuais.

No decorrer do trabalho, serão expostas as duas atividades físicas : anaeróbias e aeróbias, onde baseando-se em estudo de caso, certificar-se-á então que a atividade aeróbia, feita dentro dos padrões pessoais trará benefícios ao paciente hipertenso, retirando-se, assim, a hipótese de contra-indicação.
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