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Resumo.


Discutir Educação Estética, se torna cada vez mais uma necessidade dentro da Educação Física, pela sua íntima relação, contribuindo para uma formação integral e crítica do aluno, quando trabalhadas em conjunto.



Dentro desta perspectiva, o presente trabalho tem como objeto de estudo a dança dentro da Faculdade de Educação Física da UFG, pois esta disciplina tem no seu cerne um enorme potencial estético, contribuindo para a formação dos futuros professores de Educação Física e de seus alunos. 


No entanto, ao mesmo que a dança apresenta tal característica, ela enfrenta uma série de preconceitos para se afirmar enquanto conteúdo da Educação Física, sofrendo por diversas vezes uma discriminação exagerada.


Investigar a visão do futuro professor, com relação ao ensino da dança na Educação Física, é a tônica deste trabalho, que faz uma análise na busca de uma educação que valorize  não apenas o universo da racionalidade, acentuada a partir do Renascimento, mas também da sensibilidade.


 Desta forma, Educação Estética e Educação Física: A dança na formação de professores, um caso mal resolvido, faz uma abordagem da história da dança no mundo ocidental, desde a pré-história até a modernidade, assim como sua utilização na construção do corpo que temos hoje, individualizado, fragmentado e alienado, compreendendo que a dança no ensino de educação física é um elemento importante na luta contra preconceitos instituídos historicamente.
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