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RESUMO


Este trabalho busca fazer uma reflexão acerca do que tem sido produzido na área que busca analisar o movimento humano, tentando relacionar estas pesquisas em uma possível utilização pedagógica no trato com a educação física.


Para isso, realizo uma pesquisa de cunho bibliográfico, levantando as teorias pedagógicas que foram criadas ao longo do processo histórico e desenvolvidas de acordo com os interesses de cada época. Explicito a minha opção teórico-metodológica, baseada em pressupostos da pedagogia histórico-crítica.


Feito isso, tento realizar uma breve discussão acerca das tendências da educação física que foram construídas historicamente, buscando suas origens nos processos que influenciaram e ainda influenciam sua prática pedagógica. Procuro relacionar a pedagogia histórico-crítica e a concepção crítica de educação física, de acordo com a produção científica existente na área.


Passo então a explicar as análises de movimento humano pelo seu viés da perspectiva dominante. Isto é, estudo a biomecânica como a responsável pela propagação de uma gama de pesquisas direcionadas ao estudo do movimento humano e suas implicações. Realizo um resgate histórico da constituição da biomecânica enquanto ciência, suas pesquisas e suas contradições na relação com a educação física.


E finalizando minha pesquisa, ofereço uma discussão sobre uma alternativa de se analisar o movimento humano que não seja pelo viés biológico (proposto pela biomecânica), caracterizado pela preocupação cultural que o movimento possui. E após isso, finalizo meu trabalho, levantando algumas conclusões.
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